

## 第六届和睦邻里节昨日启幕

# 将评选“最喜爱的十大家训”

**商报讯** (记者 张昊) 远亲不如近邻,千金难买邻里情。宁波市第六届和睦邻里节昨天在北仑区影剧院广场拉开序幕,今年的主题是呼唤“邻里守望、温馨家园”。

和睦邻里节是社区的盛会,是居民的节日。昨天的活动现场,来自北仑区杜鹃社区阳光舞蹈队、高河塘等社区的居民为大家献上精彩的歌舞、杂技等节目。红领之家志愿服务队、北仑城管义工等团队也为居民们提供“学雷锋志愿服务日”广场服务。广场一侧的社会主义核心价值观剪纸艺术大赛展览、“记录金婚”摄影展让现场气氛热闹非凡。

“在现代社区,人与人之间更需要相互的理解和沟通,更需要建立一种温馨和谐的邻里关系。”市文明办负责人表示,连年开展和睦邻里节活动,就是希望为广大社区居

民提供相互沟通、相互了解、相互信任、增进友谊的平台,让邻里关系变得更加和睦,让社区变得更加祥和,让家园充满着更多的幸福和欢乐。

活动现场,已在北仑工作生活近20年的糜云莲告诉记者:“宁波这座城市人和人相处都很和谐,我居住的地方邻里关系也很融洽。平时有什么好吃的邻居都会分享,有困难了大家都会帮一把。”

据了解,本届和睦邻里节活动由市委宣传部、市文明办、市文广新闻出版局、市民政局、市妇联等单位主办,将在全市开展为期一月的邻里互助、互联、互学、互展、互保活动。具体包括组织开展“传承良好家风、践行核心价值观”主题活动,组织宁波家庭“最喜爱的十大家训”征集评选,开展“好女人营造好家风”和

好家风宣讲活动等,并进行宁波最美家庭评选表彰。

各社区、村还会组织各种文艺演出、体育运动、花卉展示、茶话联谊、厨艺比拼、才艺大赛、闲置物品置换等活动。组织举办开展“敲门日”、“欢聚日”等活动,让居民走出“小家”融入“大家”,大力倡导邻里见面问好致意、见到难处伸手相助、对左右邻舍的老人小孩多一份关爱,在活动联谊中进一步密切邻里关系,增进邻里友谊。

此外,针对小区车辆多、停车难等问题,邻里节期间还将组织开展“有序停车、方便他人”的活动,有车家庭与无车家庭多一份理解和谦让,保证小区居民交通便利;针对目前广场舞、文化活动氛围热的特点,将合理安排时间,通过公约、制度等形式,规范活动组织,增加相互交流和理解。

## 工友“重情义” 送她4张百元假币 心存侥幸 使用假币被拘5日

**商报讯** (通讯员 吴小菲 记者 石承承) 多年不见的工友,见她工作没有着落,塞给她4张百元大钞。不过,这些钱都是假币。这一番“好意”让她身陷囹圄。

10月18日,35岁的郑某从湖南来宁波,想趁年前找份工作。但事情并不顺利,半个月来,她一直没有找到工作,身上带的钱也很快用完了。身无分文,她只能这个老乡家里住两天,再到那个老乡家里住两天。

10月27日,郑某到鄞州横街找老乡,路上偶遇前几年在深圳打工时认识的工友,就站在街边聊起了家常。见郑某过得如此心酸,工友偷偷从口袋里掏出4张百元大钞,塞到她手里。

郑某很感动,不过工友却告诉她,这4张钱都是假的,“但很好用,你都没钱了,拿着用吧。”想到自己拮据的生活,郑某没有犹豫,把钱揣进了口袋。

10月30日上午,她拿着编号均为M5W9605157的4张假币来到横街菜场旁的集市,佯装镇定地走到一家卖猪肉的摊位,买了16元的猪耳朵,随后递给对方一张假币。

摊位老板一开始没留意,爽快地找了钱。可没等郑某走出几步,老板就发现这张百元大钞有问题,叫住了郑某。原本就心虚的郑某见事情败露,赶紧从口袋里掏出真钱递给老板。

就在郑某以为虚惊一场时,迎面遇到了正在集市巡逻的横街派出所民警。于是,郑某被带回派出所配合调查。

目前,郑某因使用假币被警方行政拘留5日。

民警提醒,使用假钞是违法行为,市民一定要严于律己,一旦发现使用假钞者,应立即报警。



## 秋日海滨 “彩虹”开跑

“嘭!”随着发令枪打响,五彩粉末飞扬,各式活力着装的人群彻底沸腾,竞相奔跑……昨天上午,松兰山首届“彩虹跑”活动靓丽开跑,百余位参与者在奔跑中“挂彩”,一起体验最疯狂、最多彩、最纵情的3公里狂欢,在张扬的色彩里分享幸福和喜悦。

参赛选手沿松兰山观光大道前行,途中经过5个色彩及能量补给站,每一个颜色的彩色站跑道外的工作人员都会向参与者撒洒彩粉,以示祝福,跑步的人从头到脚瞬间变成五颜六色,将马拉松变成“彩虹跑”。很多跑者一路狂奔,也有欢乐的团队边走边唱。

记者 周雁  
通讯员 陈姿爽

## 北海河为何又黑又臭

系慈溪龙山片管道破损所致



**商报讯** (记者 林伟 通讯员 赵鸣蝉) 近日,有网友发帖称,位于镇海澥浦镇370路公交车终点站的旁边有条小河,河水发黑,异味扑鼻,奇脏无比。记者日前赶到现场,发现网友说的情况属实。

小河名叫北海河,位于宁波化工区北海路边。刚走到泥螺山路跨北海河上的泥螺山桥,记者就闻到了一股恶臭味。记者试着探寻来源,刚走开不到10米,恶臭味就几乎闻不到了。

路过的周先生告诉记者,每天他到工厂上班,经过泥螺山桥时都是小跑着过去的,“实在太臭,每次经过这里,我都要掩住鼻子。”

记者捂着鼻子站在泥螺山桥向下看,河道的一边是北海路,路与河之间有一排比较密集的树木。河面上几乎看不到水生

植物,河水也比较黑,偶尔可以看到河底泛起的条状黑色淤泥。

记者专程联系了镇海环保局。相关负责人答复说,他们在日常巡查过程中已经发现该段河道的发黑情况。“经过我们的调查取证,造成河道水质发黑发臭的主要原因是慈溪龙山片管道破损,部分污水通过石化区雨水系统流入河道。”

据介绍,宁波石化区管委会已和慈溪相关部门取得联系,协商处理此事。目前,慈溪方面已着手清理外溢的污泥和污水,石化区管委会也将对该段河道进行治理。

## 天气渐冷 当心偷狗贼

**商报讯** (通讯员 吴玲 记者 石承承) 很多人喜欢在秋冬进补狗肉,因此,养狗的市民可要注意啦,一些偷狗贼已经出动了。这不,10月29日,鄞州五乡天童庄村就有两条狗被盗,整个过程不到1分钟。

天童庄村胡女士家里一共养了三条狗。当天中午,胡女士给狗喂过饭,当时还一切如常。晚上6点左右,胡女士打算出去遛狗,却发现其中一条狗不见了。

胡女士说,这条狗平时警惕性还是挺高

的,一有什么风吹草动就会狂吠,可那天下午并没有听到它的叫声。

细心的胡女士在离家不远的弄堂里发现了丢在地上的一枚针头。“肯定是被打了麻醉针后偷走了。”她赶紧报警。

民警赶到后,调取了胡女士家附近的监控,里面记录了偷狗的整个过程。

当天中午12点50分左右,一辆面包车缓缓开进胡女士家附近的弄堂,不慌不忙地倒车。没过一会儿,面包车里跳下一个30

岁左右、穿套头衫的男子,手里好像还拿着什么东西。等他再次出现在监控画面里,手里多了一条垂头丧气的大狗。整个过程持续不到一分钟。

目前,警方还在进一步调查此事。

民警提醒,天气渐冷,狗肉价格上扬,一些不法分子又开始挖空心思到处去偷狗、药狗、套狗。因此,家中养狗的市民,最好把狗拴在院子里,发现可疑人员或出现可疑食物时要提高警惕,如发现偷狗贼应立即报警。

## “定盘星”杯寻找宁波草根投资达人 炒股大赛 第5周前5名

名次	编号	累计收益率
1	37号李先生	47.40%
2	41号朱先生	46.27%
3	34号许先生	18.55%
4	65号朱先生	14.24%
5	23号杨先生	13.95%

**专家点评:** 上周大盘指数大幅上涨,其中上证指数大涨5.12%。推动大盘指数上涨的主要动力来自以银行、电力、港口、高铁、航运、钢铁等大盘蓝筹低股价及周期性行业低股价,因此持有这类股票的参赛者,这一周的收益率都大幅上升。

参赛的选手在这一周中,多数选手跑赢了大盘指数,周收益率最高的选手超过了14%,参赛以来总收益率超过10%的选手增加到8位。从参赛选手的排名来看,第一名、第二名的选手继续以较大优势领先,并小幅提高,收益率水平分别为47.4%和46.27%,竞争更为激烈,冠军之争充满悬念。位居第三至第八名的选手,这一周排名发生了较大变化,一周收益率水平均明显高于排名第一、第二的选手,大有后来者赶上之势。

**点评人:** 证券分析师、定盘星首席投资顾问、上海昶钰投资管理中心总经理朱春平

大赛咨询热线: 4001899986